

MDDr. Bára Malíková



PROFESNÍ ŽIVOTOPIS

Vystudovala jsem zubní lékařství na 1. LF UK. Na fakultě jsem po studiích na částečný úvazek zůstala, dnes vedu oddělení preklinického zubního lékařství s výukou prvního a druhého ročníku. Také působím jako vedoucí lékařka zubní pohotovosti Nemocnice na Františku, kde se podařilo minulý rok vybudovat novou zubní pohotovost. Mimo práce v zubní ambulanci jsem začala v roce 2018 pronikat do českého zdravotnictví, což vyústilo v angažmá analytičky pro zdravotnictví v Poslanecké sněmovně. Na tuto zkušenost jsem poté navázala pozicí ve Správní radě VZP a externistky MZČR. Získala jsem díky tomu unikátní pohled dovnitř českého zdravotnického systému, který nyní nabízím ve prospěch naší komory.

STRUČNÝ VOLEBNÍ PROGRAM

Česká stomatologická komora je tady pro nás všechny – mladší i starší. Z malých vesniček i velkých měst. Pro ty, co mají smluvní vztahy, i pro ty, kteří je nemají. Pro praxe o jednom lékaři, pro sdružené praxe několika specialistů i pro zubní lékaře pracující v nemocnicích. Pro stomatologické nadšence pracující do pozdních večerů, ale i pro ty, kteří mají kratší úvazky nebo se věnují rodině.

Občas máme rozdílné představy, odlišné motivace, ale jedno máme společné – jsme zubní lékaři a fungujeme v systému, ve kterém se jako odbornost musíme semknout a bojovat za své zájmy jednotně. Jen tak budeme spolehlivým a důvěryhodným partnerem pro veřejnost, státní správu a další aktéry českého zdravotnictví.

Prezident komory má spojovat nejrůznější skupiny v rámci českého zubařského světa, moderovat diskusi tak, aby dospěla k co nejlepšímu konsenzu, a snažit se budovat mosty mezi mnohdy vzdálenými ostrůvky české stomatologie. Nemusíme se vždy shodnout – ale musíme spolu mluvit.

Na čem bych ráda pracovala:

- **zjednodušení života v ordinacích a boj s úředním šimlem** – např. není akceptovatelné, aby KHS měly v každém kraji jiné požadavky
- **zlepšení obrazu stomatologů u veřejnosti a státní správy** – veřejná vyjádření prezidenta komory se mají týkat primárně stomatologie a zdravotnictví, nikoliv náhodných politických témat
- **problému „nedostatku“ stomatologů** – vzhledem k nedostatku dat o orálním zdraví populace ČR nebo o potřebě péče nelze dost dobře říct, zda stomatologů je dost; důsledky domnělého nebo reálného nedostatku stomatologů zvláště v regionech se poté obrací proti nám formou ne zcela přátelských zásahů státu
- **přátelské, čitelné a transparentní komoře** – komora má zubním lékařům především sloužit, ne jim ztěžovat život nadbytečnými povinnostmi (jako je např. nové školení odborných zástupců s diskutabilním efektem)
- **úpravách úhrad** tak, aby odpovídaly skutečné ceně naší práce
- **podpoře prevence zubního kazu a onemocnění parodontu**